

学校举办数字教材开发专题讲座

文字：王美珍 图片：王美珍 李天祥 来源：教务处 部门审核：刘蜀

为推动我校教育数字化转型，打造适应时代要求的新形态数字教材，助力教师掌握新形势下优质教材建设出版的标准和要求，提高教师对新形态数字教材的认识和开发能力。4月3日，学校邀请中国交通教育研究会职工教育分会会长、北京蓝墨大数据技术研究院院长商桑就数字教材开发开展专题讲座。学校领导班子出席讲座。教务处、科研技术处、质量管理办公室负责人、各二级学院负责人、教学副院长、教务科长、教研室主任及教师代表等200余人参加了讲座。讲座由党委委员、副校长王士星主持。

会上，党委书记王涛代表学校党委对北京蓝墨大数据技术研究院商桑院长一行的到来表示热烈的欢迎，并就学校开展数字教材建设工作提出要求，一是要将新形态数字教材建设纳入工作考核，落实责任，大力推进学校数字教材建设力度。二是要建设数字教材制作中心，进一步提升教师数字素养与教育数字化能力，助力学校出版更多优质数字教材。三是要积极组建“新形态数字教材”建设师资团队，加强对新形态数字教材的探索和研究，努力打造一批具有学校特色、适应教学需求、服务学生发展的优质教材和精品课程。



王士星强调，希望全体教师以此为契机，进一步转变教育教学信息化观念，借助信息化手段，使用或出版一批新形态数字教材，更加深入地思考如何引导学生学习，真正做到让课堂动起来，教材活起来，以数字化转型赋能职业教育高质量发展，为我校的教育事业注入新的活力，为学习方式的变革提供强大支持。



商桑以“数字教材开发的政策标准、建设和出版方法”为主题，从数字教材建设趋势及相关政策、数字教材建设平台、数字教材制作、申报奖项与优秀案例等方面详细解读了教育数字化背景下数字教材的特点以及推进数字教材建设的意义与举措，并现场解答了教师对数字教材开发的困惑和疑问。



本次专题讲座进一步提高了我校教师对数字教材开发优势的认识，开阔了数字教材建设和应用的思路。下一步，学校将继续加强新形态数字教材的研究和应用，以高质量新形态数字教材建设助力学校高质量发展。